

曹州牡丹文化艺术展举办

# 百余件艺术品展现牡丹之美



牡丹画前留个影

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 11月2日,曹州牡丹文化艺术展在曹州书画院开幕,展出了书法、绘画、摄影、插花和邮票等百余件与牡丹相关的艺术品,让现场观众在这个深秋时节,欣赏到牡丹的灿烂和芬芳,感受到牡丹文化的厚重与深远。

本次展览展出了牡丹诗词、牡丹书法、牡丹绘画、牡丹摄影、牡丹邮票、牡丹插花和牡丹非遗产品等琳琅满目的牡丹文化艺术品。这些作品不仅展现了牡丹的千姿百态和绚丽色彩,更通过艺术家的巧妙构思和精湛技艺,传达了人们对美好生活的向往和追求。值得一提的是,本次展览所展艺术品均源于即将出版、马俊岭编著的

《曹州牡丹》一书。书中以图文并茂的形式,将与菏泽牡丹相关的牡丹史话、牡丹品名、牡丹文化、牡丹产业、牡丹文旅、牡丹奖项,集史料性、学术性、可读性于一体。“我对菏泽牡丹从认识、认知到热爱,现在把所有的精力都用在这本书上,目前已经把书稿交到出版社,明年2月正式出版。”马俊岭说。

据悉,“心有所寄 国缘V系——曹州牡丹文化艺术展”由市文联、市牡丹发展服务中心、市广播电视台、曹州书画院、江苏省酒类行业协会共同主办,旨在通过丰富多彩的牡丹文化艺术作品,展现菏泽牡丹的独特魅力和深厚文化底蕴。

本次展览将展至11月8日。



欣赏与牡丹相关的艺术品

市场监管部门将整治校园及周边安全隐患

## 为学生健康成长撑起“安全伞”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 11月3日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市市场监督管理局获悉,为深入排查、治理校园及周边食品、用品等安全隐患,为学生健康成长营造平安、和谐的校园及周边环境,该局近日组织召开市场监管领域校园及周边安全综合治理视频会议,分析当前问题,安排部署重点工作。

会议首先传达了《菏泽市市场监管局关于开展市场监管领域校园及周边安全综合治理实施方案》,详细分析了校园及周边安全综合治理工作当前面临的问题,安排部署重点工作。

牡丹晚报全媒体记者了解到,我市市场监管领域校园及周

边安全综合治理工作,将按照“一校一策”“因校制宜”原则,深入排查治理校园及周边安全隐患,全力拧紧责任链条。各级市场监管部门将采用项目化推进、清单式管理,建立通报机制,及时跟进掌握工作进度和整治成效,妥善处置问题线索;强化部门协同合作,加强行纪贯通,对发现的违纪线索及时移交纪检监察机关,强化行刑衔接,严厉打击校园违法犯罪行为。

以查促改、以改促进,为确保专项整治工作见实见效,各级市场监管部门在强化日常监管、全力保障师生在校餐饮食品安全的同时,将加大巡查力度,强化校园周边食品安全规范整治,持续加强儿童和学生用品监管,加强校园特种设备检查力度。



清理荷叶枯草 守护水域生态

11月3日,在赵王河道,工作人员进行河道枯草清理工作。据悉,赵王河河道内的莲藕和蒲草已经枯萎,为改善河道水生态环境、保持景区生态平衡,连日来,菏泽市赵王河水利风景区管理处组织人员开展清理工作,对河道内的荷叶和枯草进行集中清理,避免藕叶干枯腐烂对水体造成污染。记者 王浩 摄

## 30名小学生走进菏泽市中医医院近距离领略中医药文化魅力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 传承国医精神,感受中医药魅力。11月2日,一场别开生面的中医药文化润童心体验活动在菏泽市中医医院举行。来自菏泽市第一实验小学的30名四年级学生代表走进菏泽市中医医院,了解多位中医药名家及其背后的故事,认识常见中草药知识,品尝秋季养生药茶,学习中医养生八段锦,深度感受中医药的神奇魅力。

活动当天,同学们在菏泽市中医医院中药房副主任药师房凌云的带领下,参观了医院中医特色大厅,聆听了医祖扁鹊、神医华佗、医圣张仲景以及他们行医的故事以及他们在中医药领域做出的重大贡献。接着,同

学们近距离观看了中医药文化展示柜的中药本草,见识各种中医药标本的多姿多彩。白芷、蝉蜕、灵芝、山药、肉蔻……展示柜内,琳琅满目的中草药让同学们目不暇接。“同学们,这是什么?”“银杏叶。”活动中,房凌云还针对生活中常见的中草药进行讲解,让更多学生了解常见中草药的名字及用途。此外,房凌云用简单通俗的语言,为同学们讲解了中医治未病理论,中医四诊法、针灸、艾灸、药浴、推拿等中医特色诊疗方法,传播绿色养生理念,让学生们切身感受中医诊疗技术的魅力。

中医养生讲究“药食同源”,中药养生茶便是其中的佼佼者。活动现场特设中药养生茶品鉴区,同学们免费品尝了

经典金秋凉润茶。“这是我们医院中医经典科针对今年秋季研发的养生药茶。入秋以来,我市气温偏高,气候干燥,燥热伤肺,而这个药茶精选麦冬、胖大海、桑叶、白芷、甘草等多种中草药,达到益气养阴、清热润燥的效果。”菏泽市中医医院门诊办主任刘红燕仔细讲解了金秋凉润茶的功效,学生们在品尝的同时,感受中药与茶文化的完美融合。

“两手托天理三焦,左右开弓似射雕……”感染性疾病科副主任医师朱岩讲道。30名学生在菏泽市中医医院中医养生八段锦教学团队的带领下,集体练习八段锦,一招一式,学得有模有样,现场气氛热烈而活跃。活动结束后,同学们意犹未尽,纷



纷表示,通过此次体验活动,他们对中医药文化有了更深入的了解和认识,感受到了中医药文化的博大精深和独特魅力。

近年来,菏泽市中医医院非常注重中医药文化传播与宣传,成立了菏泽市中医医院中医养生八段锦教学团队,先后

选派多名专家到菏泽市多所中小学宣讲;通过举办“中医夜市”“中医集市”等多种形式的中医宣传活动,让中医适宜技术深入人心;邀请小学生走进医院,让更多学生深入了解中医、感受中医、学习中医,为祖国传统文化的传播贡献力量。